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ПОДАТКОВІ НАДХОДЖЕННЯ ТА ЇХНЯ РОЛЬ 
У ФОРМУВАННІ ДОХОДІВ МІСЦЕВИХ БЮДЖЕТІВ

Податкові надходження -  це встановлені законами України про 
оподаткування загальнодержавні податки і збори (обов’язкові платежі), а 
також місцеві податки та збори. Зокрема, до загальнодержавних 
податкових платежів, які формують дохідну частину місцевих бюджетів, 
належать податок на доходи фізичних осіб, податок на прибуток 
підприємств, акцизний податок, екологічний податок, рентна плата [1].

Податкові надходження займають найбільшу питому вагу в структурі 
доходів місцевих бюджетів та виступають одним із інструментів 
державного регулювання економіки на місцевому рівні. Таким чином, 
податкові надходження, їх формування, розподіл та використання є 
важливим елементом системи бюджетно-податкового регулювання 
економіки, значення якої посилюється в умовах трансформаційних 
перетворень.

Важливо зазначити, що до загальнодержавних податків і зборів 
(обов’язкових платежів), які забезпечують дохідну частину місцевих 
бюджетів, належать податок на доходи фізичних осіб, податок на 
прибуток підприємств, акцизний податок, екологічний податок та рентна 
плата. При цьому найбільшу питому вагу в податкових надходженнях 
(понад 70%) займає податок на доходи фізичних осіб. Він справляється із 
загального місячного (річного) оподатковуваного доходу, доходів з 
джерела їх походження в Україні, іноземних доходів (прибутку), 
отриманих з джерел за межами України [1].

В реаліях сьогодення зростання податкових ставок та збільшення 
непрямих методів підвищення податкових доходів не задовольняють 
потреби місцевих бюджетів, оскільки згідно з нинішнім економічним 
становищем країни, є значна частка збиткових або ж малоприбуткових 
підприємств, а доходи населення досить низькі. І навіть при збільшенні 
доходу населення, відбуватиметься й пропорційне збільшення
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податкового навантаження, що в свою чергу ще більш поширить тінізацію 
економіки держави [2].

Аналіз податкових надходжень до місцевих бюджетів України 
засвідчив, що за січень-грудень 2018 року до загального фонду місцевих 
бюджетів (без рахування міжбюджетних трансфертів) надійшло 233930,3 
млн грн. Приріст надходжень до загального фонду у порівнянні з 2017 
роком (у співставних умовах та без урахування територій, що не 
підконтрольні українській владі) склав 21,9% або +41976,8 млн грн. Темп 
приросту фактичних надходжень податку на доходи фізичних осіб 
(ПДФО) за 2018 рік становив 25,5 %. Із 12 регіонів, що мають темпи 
приросту ПДФО вищі за середній показник по Україні, 5 регіонів 
забезпечили приріст понад 27%. Найнижчий приріст мають Луганська та 
Миколаївська області. Загалом обсяг надходжень ПДФО за 2018 рік склав 
138064,4 млн грн, рівень виконання річного показника, затвердженого 
місцевими радами становив 101,1% [3].

Надходження плати за землю за 2018 рік становили 27 319,1 млн грн, 
рівень виконання річного показника, затвердженого місцевими радами -  
99,1%. Із 18 регіонів, що забезпечили темп приросту плати за землю вище 
середнього по Україні (3,6%) більше 10% забезпечили 5 регіонів, від’ємне 
значення мають Дніпропетровська (-6,4%), Закарпатська (-3,2%) і 
Запорізька (-0,7%) області [3].

Фактичні надходження єдиного податку за 2018 рік склали 29487,7 
млн грн, приріст надходжень у порівнянні з 2017 роком становить 26,5% 
або на 6186,2 млн грн більше [3].

Отже, зростання податкових надходжень у доходах місцевих 
бюджетів України сприятиме соціально-економічному розвитку на 
місцевому рівні та зміцненню фінансової бази місцевих органів 
самоврядування в контексті реформи бюджетної децентралізації.
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